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Ustvarjajmo upanje z dejanji 

 

 

 

 

 

SLOVENSKO ZDRUŽENJE ZA PREPREČEVANJE SAMOMORA 

CENTER ZA PSIHOLOŠKO SVETOVANJE POSVET – TU SMO ZATE 

Smiljana Dragar, prof. dr. Onja Tekavčič Grad, Mojca Vatovec, Anamarija Zavasnik 

Strokovna psihološka pomoč posameznikom v čustveni stiski je pomemben dejavnik preprečevanja 

samomora in samomorilnega vedenja, še posebej v okoljih, ki so s tem javnozdravstvenim 

problemom močno obremenjena. Zato v Slovenskem združenju za preprečevanje samomora že 17 let 

vzdržujemo mrežo svetovalnic, ki omogočajo hitro in lahko dostopno pomoč vsem prebivalcem 

Slovenije. Trenutno delujejo  svetovalnice za odrasle v 18 slovenskih mestih, v 7 pa poteka tudi 

program svetovanja mladostnikom. Svetovanje je za kliente brezplačno ter poleg strokovne pomoči 

predstavlja primer »dobre prakse« pri ozaveščanju lokalne skupnosti o pomenu duševnega zdravja. 

Težave, zaradi katerih klienti poiščejo pomoč v svetovalnicah Centra za psihološko svetovanje Posvet 

– Tu smo zate, so različne. Najpogosteje so to problemi v partnerskem odnosu ali v širši družini. 

Težave v partnerskem odnosu se lahko pojavijo v obdobju načrtovanja in organiziranja skupnega 

življenja, ko se partnerja soočata z razlikami v  pričakovanjih, vrednotah, navadah, načinih reševanja 

problemov. Lahko pa nastopijo tudi kasneje, ko se pari oziroma družine,  srečujejo z različnimi 

spremembami: rojstvom prvega otroka, staranjem staršev in povečano skrbjo zanje, odraščanjem 

otrok in sindromom »praznega gnezda«, upokojitvijo. Pogosto so razlog za iskanje individualne 

strokovne pomoči različni strahovi, ki izvirajo iz posameznikovih bolečih izkušenj v preteklosti in ga 

ovirajo pri vključevanju v širše okolje. Težave so lahko povezane z uveljavljanjem na delovnem mestu, 

z navezovanjem stikov z ljudmi, z negotovostjo vase, s pretirano skrbjo zase in/ali za svoje bližnje.   

Tudi problemi mladih so velikokrat povezani z odnosi v družini, pogoste so težave v šoli ali pri študiju, 

veliko mladih pa poišče pomoč zaradi stisk in dilem, povezanih z odraščanjem.  

Klienti pogosto opisujejo znake depresivnega razpoloženja in /ali stopnjevano tesnobo ter jih 

povezujejo  s težkimi in neprijetnimi življenjskimi situacijami. Pogosto so takšni dogodki (individualne 

krize) smrt bližnje osebe, bolezen, razveza oziroma prekinitev partnerskega odnosa, izguba službe 

in/ali finančnih sredstev, izguba samospoštovanja, socialnega statusa, izpostavljenost nasilju, itd..    

Vzrok stiske so lahko tudi okoljske katastrofe, ki prizadenejo večje število ljudi, ogrozijo življenja in 

povzročijo izgubo  za posameznika pomembnih dobrin ter bistveno spremenijo njegov način življenja. 

Ob vremenski ujmi je bilo takšni krizi izpostavljenih veliko ljudi v Sloveniji. Na Posvetu smo zanje in 



njihove bližnje organizirali svetovalne pogovore po telefonu (031 704 707) vsak delovni dan med 16. 

In 20. uro. Pomoč pa lahko poiščejo tudi v vseh naših svetovalnicah.  

Še posebej je pomembno, da poiščemo pomoč strokovnjaka, kadar se pojavijo motnje spanja 

(nespečnost ali umik v spanje), motnje apetita (izguba ali pretirana ješčnost), brezvoljnost (opuščanje 

delovnih in /ali družinskih obveznosti), izguba zanimanja za dejavnosti,  izogibanje stikom z bližnjimi,  

huda tesnoba, nemir, razdražljivost, dvom o smislu življenja. 

Žal se srečujemo tudi s hujšimi stiskami, ko klienti že razmišljajo o samomoru. Če gre za začetke 

samomorilnih misli, kjer lahko pomaga strokovno voden pogovor in čustvena podpora, ostaja klient v 

obravnavi na Posvetu; če pa gre za resnejše težave z jasno izoblikovanimi mislimi na samomor in celo 

načrtom, kako ga izvesti, pa je nujna takojšnja napotitev v ustrezne specialistične službe (psihiater). 

Pomemben del preventivnega dela pri samomorilni ogroženosti, ki jo opravljajo svetovalci Posveta, je 

prav tovrstno pravočasno odkrivanje in napotitev v ustrezno obravnavo. 

Pri odločanju za iskanje strokovne  pomoči so posamezniku lahko v oporo njegovi bližnji (družina, 

prijatelji, sošolci, učitelji, sodelavci, nadrejeni,…), ki pri njemu opazijo spremembe in so zanj 

zaskrbljeni. Odkrit pogovor in tudi konkretna pomoč (npr. spremljanje na prvi obisk pri strokovnjaku) 

bosta pri tem v veliko pomoč.  

Na svetovanje v Celju, Laškem, Mozirju in Velenju se klienti lahko naročijo po telefonu 031 778 772 

vsak delovni dan ali po e-pošti svetovalnica@nijz.si, za svetovalnice v Ljubljani in ostalih krajih pa po 

telefonu 031 704 707 vsak delovni dan med 8. in 20. uro ali po e-pošti info@posvet.org. 

Program Psihološko svetovanje posameznikom, parom in družinam financirajo Ministrstvo za zdravje, 

Fiho fundacija, Nacionalni inštitut za javno zdravje, Mestna občina Ljubljana, Mestna občina Kranj in 

več kot 80 drugih občin, prostovoljne donacije in prispevki posameznikov. Več na www.posvet.org   
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